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ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   19-02-2025   με   αριθμό   1173   Αναφορά    της    Βουλευτή 

κας Μ. ΤΖΟΥΦΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά    
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27301-γ’ από 28-03-2025 έγγραφό 
μας, επί της με αριθμό 992/ 05-02-2025 Αναφοράς της ιδίας Βουλευτή, σας υπενθυμίζουμε ότι 
βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) αποτελούν η εξασφάλιση της απρόσκοπτης άσκησης 
του δικαιώματος των κρατούμενων στην εκπαίδευση και η αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών εκπαίδευσης, προς το σκοπό της απόκτησης γνώσεων και της ενίσχυσης των 
δεξιοτήτων τους, καθώς και η υποστήριξη της μετασωφρονιστικής πολιτικής με τον σχεδιασμό 
και την υλοποίηση ενός βελτιωμένου πλαισίου συναφούς μέριμνας, για την αμεσότερη 
κοινωνική επανένταξη των αποφυλακιζόμενων. Υπό αυτό το πρίσμα, καταβάλλονται συνεχείς 
προσπάθειες, μέσω της λειτουργίας εκπαιδευτικών μονάδων -η επέκταση των οποίων συνιστά 
στόχο στρατηγικής σημασίας- και της ανάπτυξης προγραμμάτων επιμόρφωσης, απασχόλησης 
και επαγγελματικής κατάρτισης, σε συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς. 
Ειδικότερα, από το Υπουργείο μας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, εκδηλώνεται κάθε προσήκουσα ενέργεια, μέσω της συνέχισης λειτουργίας 
των υφισταμένων εκπαιδευτικών δομών και της δημιουργίας νέων, βάσει της ισχύουσας  
νομοθεσίας [ν. 4763/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύει], που προσδιορίζει τα ζητήματα 
ίδρυσης εκπαιδευτικών δομών στα Σωφρονιστικά Καταστήματα (Σ.Κ.) και το εν λόγω πλαίσιο 
συνεργασίας. 

Συγκεκριμένα, για το Σ.Κ. Κορυδαλλού Ι, αναφέρεται ότι σε αυτό λειτουργούν                
-3- εκπαιδευτικές δομές, ήτοι Δημοτικό Σχολείο, Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας και Δημόσια 
Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης με διάφορες ειδικότητες (γραφιστικής εντύπου 
και ηλεκτρονικών μέσων, τέχνης σκίτσου, εικονογραφίας και γραφικών, τεχνικού μαγειρικής 
τέχνης - αρχιμάγειρα και βοηθού νοσηλευτικής - γενικής νοσηλείας). Ενδεικτικά, γνωρίζεται          
ότι ο αριθμός των εκπαιδευόμενων κρατούμενων του εν λόγω Σ.Κ., την 19-02-2025, 
ανερχόταν σε -235- (εκ των οποίων -28- στο Δημοτικό Σχολείο, -98- στο Σχολείο      
Δεύτερης Ευκαιρίας, -75- στη Δημόσια Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης,              
-15- «κατ’ ιδίαν διδαχθέντες» Λυκείου, -3- «κατ’ ιδίαν διδαχθέντες» Γυμνασίου και                 
-16- φοιτητές σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα). 
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Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, αρμόδιοι για την εισήγηση ίδρυσης νέων εκπαιδευτικών 
δομών στα Σ.Κ. είναι οι Διευθυντές Δομών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, οι οποίοι, κατόπιν 
διερεύνησης των εκπαιδευτικών αναγκών των κρατούμενων και των διαθέσιμων χώρων 
εκπαίδευσης, υποβάλλουν αιτιολογημένη εισήγηση -με συνημμένη σχετική πρόταση                
του Συμβουλίου Φυλακής του εκάστοτε Σ.Κ.-, στις αρμόδιες Υπηρεσίες των Υπουργείων 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Προστασίας του Πολίτη, βάσει της διαδικασίας 
που προβλέπεται στα άρθρα 74 - 75 του ν. 4763/2020. Διευκρινίζεται δε ότι η τοποθέτηση 
των Διευθυντών Δομών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, στα Σ.Κ. και στο Ι.Α.Α.Α. Βόλου,         
οι οποίοι αποτελούν μόνιμους εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης (αποσπώμενοι με 3ετή θητεία), λαμβάνει χώρα κατόπιν επιλογής τους από       
το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, που εκδίδει τη σχετική πρόσκληση 
ενδιαφέροντος, σε συνέχεια συναφούς εισήγησης της Επιτροπής -του άρθρου 75 (παρ. 4)  
του ως άνω νόμου- του ίδιου Υπουργείου (υπό την Προεδρία του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και τη συμμετοχή μελών των δύο Υπουργείων). 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, τονίζεται ότι, σε κάθε 
περίπτωση, το Υπουργείο μας και η Γ.Γ.Α.Π. υποστηρίζουν την ίδρυση νέων εκπαιδευτικών 
δομών, με γνώμονα την αναγκαία εκπαιδευτική αναβάθμιση του μορφωτικού επιπέδου      
των κρατούμενων, σε συνδυασμό με την εξασφάλιση κατάλληλων διαθέσιμων χώρων 
εκπαίδευσης για την ομαλή και εύρυθμη λειτουργία έκαστου Σ.Κ.. Ενδεικτική, τυγχάνει             
και η αλληλογραφία της Γ.Γ.Α.Π. με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
αναφορικά με την ίδρυση Επαγγελματικού Λυκείου στο Σ.Κ. Κορυδαλλού Ι. Σε ό,τι αφορά             
δε στην προτεινόμενη ίδρυση Γενικού Λυκείου στο ως άνω Σ.Κ., υπογραμμίζεται ότι, κατόπιν 
σχετικής αλληλογραφίας της Γ.Γ.Α.Π., επισημάνθηκε η τήρηση της προβλεπόμενης 
διαδικασίας, ως προς την ίδρυση εκπαιδευτικών δομών, σύμφωνα με τον ν. 4763/2020,       
σε συνεργασία με τη Διευθύντρια Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του Σ.Κ.. Παρέπεται να λεχθεί 
ότι η Γ.Γ.Α.Π. και οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της συμμορφώνονται, πλήρως, προς                       
τις συνταγματικές επιταγές και την κείμενη νομοθεσία, εκδηλώνοντας κάθε απαραίτητη                 
και ενδεδειγμένη ενέργεια προς διασφάλιση της πρόσβασης κάθε κρατούμενου                      
στα δικαιώματά του, συμπεριλαμβανόμενου αυτού της εκπαίδευσης που αποτελεί εφαλτήριο            
για τον σωφρονισμό και την ενίσχυση της κοινωνικής του επανένταξης. 

Τέλος, προς επίρρωση των καταβαλλόμενων προσπαθειών στην κατεύθυνση της 
απόκτησης γνώσεων και της ενίσχυσης των δεξιοτήτων των κρατούμενων στο σύνολο          
των Σ.Κ. της χώρας και στο Ι.Α.Α.Α. Βόλου, αξίζει να σημειωθεί η υλοποίηση ενός ευρέως 
φάσματος δραστηριοτήτων στους τομείς του πολιτισμού, της δημιουργικής απασχόλησης,            
της άθλησης, της επιμόρφωσης και της επαγγελματικής κατάρτισης, που στοχεύουν                  
στην αξιοποίηση του χρόνου των κρατούμενων, τη μείωση των δυσμενών επιπτώσεων              
του εγκλεισμού και την υποβοήθηση της κοινωνικής επανένταξής τους και οι οποίες 
λαμβάνουν χώρα, σε συνεργασία με δημόσιους και μη Φορείς (Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Εθνικό Θέατρο, Εθνική Λυρική Σκηνή, Πανεπιστήμια, Δημόσια 
Υπηρεσία Απασχόλησης κ.α.), αλλά και με εθελοντές διδάσκοντες ή/και στο πλαίσιο 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Παράλληλα, τονίζεται και η υλοποίηση δράσης, υπό τίτλο: 
«Εκπαίδευση και Πιστοποίηση Κρατούμενων», με στόχο την εκδήλωση ενός ολοκληρωμένου 
σχεδίου για την ενίσχυση της μελλοντικής επανένταξης αποφυλακιζόμενων (ενήλικων                   
και ανήλικων) στην κοινωνία και την αγορά εργασίας, μέσω της παροχής  μείγματος  δράσεων  
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ψυχοκοινωνικής και επαγγελματικής συμβουλευτικής, επαγγελματικής κατάρτισης και 
πιστοποίησης γνώσεων και δεξιοτήτων (εκμάθηση Η/Υ, οργάνωση και λειτουργία μικρών                
και τουριστικών επιχειρήσεων κ.α.). 
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